

En sesión secreta de las Cortes Constituyentes, se acordó anoche oír al señor March, antes de proceder contra él

No se llegó a discutir el dictamen de la Comisión, lo que motivó vivas protestas de socialistas y de radicales-socialistas, increpando éstos a su compañero Pérez Madrigal que defendió el criterio aceptado

Los más indignados parecían los ministros de Trabajo y Obras Públicas

El Papa envía una bendición especial a los diputados vascos

La crisis francesa.-Painleve, ha aceptado el encargo de formar Gobierno

Explosión de una bomba en el Ayuntamiento de Barcelona

LA SESIÓN SECRETA DE LA CÁMARA

Madrid, 19, 3. m.

En el orden del día de la sesión secreta figuraba lo siguiente:

Propuesta de tres vocales de la Comisión de Suplicios en el sentido de que se conceda el solicitado por el señor REY MORA, que defiende este exponiendo su tesis.

Propuesta de tres vocales de la Comisión de Suplicios en el sentido de que se conceda el solicitado por el señor REY MORA, que defiende este exponiendo su tesis.

Propuesta de tres vocales de la misma Comisión en el sentido de que se declare que la de Responsabilidades no necesita autorización para dirigir el procedimiento contra los señores March y Calvo Sotelo, y propuesta del señor Rey Mora, vocal de la Comisión para que, como trámite previo a la Comisión de Responsabilidades, se oiga por ésta al señor March, según lo tiene solicitado.

Puesta a votación la primera propuesta que defiende el señor Ayuso es rechazada por 174 votos contra 93.

Se aprueba la segunda, dando el plazo de ocho días al señor March para que declare ante la Comisión.

Con esto se dió por terminada la sesión secreta, sin que se discutiese el dictamen de la Comisión.

El señor AYUSO defendió el primer voto particular, sosteniendo la incapacidad de la Comisión de Suplicios, a cuyo efecto dijo que ese voto ayuno fué el primer dictamen de la Comisión y que después determinados miembros de la Comisión desistieron y dieron un dictamen contrario a su voto particular.

Entiende que la Comisión de Responsabilidades es la llamada a actuar en el caso del señor March, porque la componen diputados elegidos por la Cámara y capacitados para estudiar el suplicatorio y los delitos de cohecho.

Si después se encuentra algo nuevo, la Comisión tiene siempre expediente el camino para llevar el asunto a los Tribunales.

El señor PEREZ MADRIGAL, en nombre de la Comisión de Suplicios, dice que en efecto que ésta aceptó el principio el criterio del señor Ayuso. Después modificó su criterio por creer que el artículo 26 del reglamento de la Cámara establece que no puede detenerse a un diputado sin previo acuerdo de la Cámara, y por ello propuso la concesión del suplicatorio.

El señor AYUSO afirma que en la ley no se menciona la concesión del suplicatorio y no estima pertinente que la Comisión de Responsabilidades lo pida, toda vez que la Comisión debe entender sólo en los apartados primero, segundo, tercero y cuarto del artículo primero de dicha ley.

El señor AZORIN, presidente de la Comisión de Suplicios, dice que no se explica la actitud de ahora de la Cámara, toda vez que viene a ser el mismo caso que cuando se planteó el del señor Calvo Sotelo, y afirma que entonces el señor Ayuso roto los escrupulos que siente ahora.

Entiende que debe votarse el dictamen.

El señor SERRANO BATANERO, en nombre de la Comisión de Responsabilidades, dice que no se explica tampoco que se barrien tantos artículos, pues la Comisión no puede moverse dentro del artículo 10.

Estima que la Comisión no puede dignamente enjuiciar a un diputado y por eso es por lo que se dirigió a la Comisión de Suplicios para que lo conceda.

El señor AYUSO interviene nuevamente para decir que mantiene el mismo criterio que sostuvo en el caso del suplicatorio contra el señor Calvo Sotelo, si bien ha de aclarar que entonces se trataba de concederle a un diputado que no había querido prometido, y aun entonces lo hizo así por no disentir de sus compañeros.

El señor SERRANO BATANERO afirma que para procesar hay que apelar a la Comisión de Suplicios conforme a la que establece el artículo 26 del reglamento.

TRIFON GOMEZ interviene para poner el criterio de la minoría socialista.

Acepta las manifestaciones del señor Ayuso y justifica la actitud de la Comisión de Responsabilidades, que considera como un hecho de "omiso" de la Comisión a la Cámara, porque si bien es cierto que pudo proceder contra el imputado, a pesar de ello va a la de Suplicios para pedir su autorización.

La minoría socialista hasta ahora ha votado contra los Suplicios, pero ahora lo votará por considerar que se trata de un hecho de orden administrativo y fuera de toda influencia política.

Puesto a votación el voto particular del señor Ayuso es rechazado.

A continuación se aprueba el voto particular del señor REY MORA, que defiende este exponiendo su tesis.

El señor March alegó dos veces ante la Comisión de Suplicios que la de Responsabilidades se negaba a ofrir acercamiento al señor Pérez Madrigal por los puntos de vista que había sostenido en el sentir de la minoría.

De los socialistas los que parecían más indignados eran Bujeda y los ministros de Trabajo y Obras Públicas.

Durante mucho tiempo los comentarios no cesaron en los pasillos y salón de conferencias.

cialistas, quienes entendían que debía haberse votado el dictamen sin aplazamientos de ningún género y sin que fuera necesario tampoco ir a March.

Algunos diputados, entre ellos el señor Galarza y el señor Baeza Medina, increparon violentamente al señor Pérez Madrigal por los puntos de vista que había sostenido en el sentir de la minoría.

De los socialistas los que parecían más indignados eran Bujeda y los ministros de Trabajo y Obras Públicas.

Durante mucho tiempo los comentarios no cesaron en los pasillos y salón de conferencias.

CASERIO

Amplio, con magnífica cochera, gran extensión de terreno, en lo más céntrico de Galdácano, se vende parcial o totalmente. Informes: Vda. de Lumbres, Galdácano.

LA SITUACION POLITICA

Madrid, 18, 12. n.

A pesar de los menús que los ministros han dado en conversaciones públicas y en otras particulares a los rumores de crisis, no han cesado éstos y han hallado acogida en opiniones políticas destacadas.

Don Miguel Maura en uno de los pasillos del Congreso y aunque claramente hacia la advertencia de que no tenía conocimiento oficial alguno, opinaba que la misma conveniencia interna del socialismo le obligaría muy pronto a abandonar el poder.

Sin la colaboración de los socialistas no habría otro Gobierno posible que el del señor Lerroux, con el apoyo directo y la participación en el poder de los partidos conservadores republicanos.

De esta actitud deducían los presentes que el señor Maura esperaba formar parte en breve de un Gobierno Lerroux que dispondría del criterio de disolución de las Cortes.

La opinión general es de que la gran mayoría de los dirigentes del partido socialista dejan abandonar el poder y que el señor Largo Caballero por el contrario, y cuando la siguen, son partidarios decididos de la permanencia en suyo para desde allí hacer una labor eficaz socializadora.

Recuérdense las afirmaciones que el señor Largo Caballero hizo en repetidas declaraciones, de que el proletariado ha trasladado la República para hacer de ella una República de contenido social.

ANTONIO ZULUETA

Estómago e intestinos-Rayo X

Vda. Epaña, 2. de 11 a 1 y de 4 a 6.

PAINLEVE ACEPTE EL ENCARGO

París, 18, 12. n.

Painlevé salió esta noche del Eliseo a las once de la noche.

Al hacerlo dijo a los periodistas:

—He aceptado definitivamente la misión de formar Gobierno.

Voy a ver esta noche misma a algunas personalidades y mañana continuaré las gestiones.

SUPLICATORIOS DENEGADOS

Madrid, 18, 12. n.

En la sesión secreta de esta tarde en la Cámara se han denegado los suplicatorios que se pedían contra los diputados García Prieto y Samblancat.

Respecto de este último, incluso se rechazó, a propuesta del señor Cárdenas, un voto de censura por una nota de Samblancat en que se herían de una manera improcedente sentimientos muy respetables.

EXPLOSION DE UNA BOMBA EN EL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

Barcelona, 19, 3. m.

Esta noche, a última hora, ha estallado una bomba en el Ayuntamiento, que había sido colocada en una ventana de la fachada que da al Parque de San Miguel.

Causó grandes destrozos en la ventana y en los balcones que dan a dicha plaza.

Según referencias de una vecina de la casa número 8, poco antes de la explosión bajaba por la escalera y en el portal la esperaba otra vecina.

LAS COMENTARIOS EN LOS PASILLOS

Madrid, 19, 3. m.

En diversos pasajes de la sesión secreta se promovieron escándalos que se percibieron desde los pasillos.

Al terminar salieron los diputados a los pasillos dando muchos de ellos muestras de gran indignación, especialmente socialistas y radicales so-

cialistas, quienes entendían que debía haberse votado el dictamen sin aplazamientos de ningún género y sin que fuera necesario tampoco ir a March.

El otro, que iba detrás, se paró donde había caído el bulbo y encendió un fósforo como para encender el cigarrillo, frenando fuego la mecha de la bomba.

Luego apresuró el paso para alcanzar al primero.

La citada vecina dijo a su compañera que le parecía era una bomba, y salieron corriendo para buscar un guardia en dirección a la calle de la Ciudad, por donde fueron los autores del hecho.

Al ver que corría la gente, uno de los dijo al otro en catalán:

—Aprieta el paso que viene gente.

Pasaron por allí dos guardias urbanos, y uno, al llegar donde estaba la mecha, no se atrevió a apagarla, diciendo a su compañero que avisase al carro blindado.

Únicamente se limitaron a impedir el paso de la gente.

Como la explosión fué grandísima, resultaron con heridas leves algunas personas a consecuencia de la rotura de cristales.

El reloj de la oficina donde estalló la bomba quedó parado en la hora de la explosión.

Las autoridades practican gestiones para descubrir a los autores.

HALLAZGO DE JOYAS

París, 19, 3. m.

La ex infanta doña Eulalia informa que sus joyas, que habían estado perdidas durante calorces, han sido desenterradas y han hallado escondidas a raíz del bombardeo de París, han sido encontradas en Madrid.

Añade que el valor aproximado de estas alhajas es de doscientas mil libras esterlinas, y al dar la noticia ha elegido a las autoridades españolas, que no han puesto la menor dificultad para que las joyas volvieran a poder de su legítimo dueño.

También ha dicho que parte de las joyas constituirán las dotes de boda de doña Beatriz y doña Cristina.

LA COFRADIA DE LA MACARENA

Madrid, 18, 12. n.

SEVILLA. — La Cofradía de la Macarena ha acordado no salir en la próxima Semana Santa.

Hasta ahora la única Cofradía que ha decidido salir es la de las Penas, y este acuerdo ha determinado la dimisión del Hermano Mayor.

LA SITUACION EN ZARAGOZA

Madrid, 18, 12. n.

ZARAGOZA.— Hoy se ha reanudado el trabajo en todas partes.

Continúa la búsqueda de armas y explosivos.

Esta mañana, un agente encontró en un solar de la calle de Santo Domingo nueva bomba.

Entre las familias de los detenidos ha producido general satisfacción la noticia de que éstos serán entregados a la autoridad judicial.

No obstante haber reinado la mayor tranquilidad, las precauciones continúan siendo las mismas de ayer.

LOS ESTUDIANTES CONTRA LOS SENADORES

París, 19, 3. m.

Los estudiantes de la Facultad de París han empezado a manifestar su hostilidad contra el Senado.

Ya el miércoles por la noche recorrieron el barrio latino dando gritos contra los senadores.

Frente al Senado, el ventruido senador señor Cherón fué agredido y tuvo que reclamar el auxilio de un guardia municipal.

Hoy trecentos estudiantes lograron varias veces acercarse al Senado, pero la Policía les desvió.

Algunos grupos consiguieron penetrar en los jardines de Luxemburgo, rompiendo bastantes cristales.

Se han practicado algunas detenciones.

BENDICION PAPAL A LOS DIPUTADOS VASCOS

París, 19, 3. m.

CIUDAD DEL VATICANO.—El Cardenal secretario de Estado, Pacelli, ha entregado al Papa el texto de un pergamino que contiene una protesta contra la disolución de la Compañía de Jesús, permaneciendo que ha sido enviado por los diputados vascos al Papa.

Este pergamino se expresa así:

—"Expongo al Señor Papa que la defensa de los derechos de la Iglesia que los diputados vascos sostienen en las Cortes y les ha enviado su bendición especial.

LAS ELECCIONES IRLANDESAS

París, 19, 3. m.

DUBLIN.—según los datos recibidos hasta las tres horas, los resultados de las elecciones son los siguientes:

— Republicanos, 17; gubernamentales, 12, e independientes, 5.

Graduación de la vista, gratis

POR UN DOCTOR OCULISTA

Como en años anteriores, pueden aprovechar los servicios de un afamado especialista, quien en su consulta en la Optica Marín, calle del Perro, número 1, de 11 a 1 y de 5 a 7, hace un minucioso examen de la vista a su distinguida clientela, sin tocar para nada los ojos, proporcionándole cristales de Sir William Crookes, contra los rayos ultra-violeta, cristales especiales para ver de cerca y lejos con el mismo lente.

NOTA.—Estas consultas serán desde el día 16 al 29 del corriente.

PAINLEVE CONFERENCIA CON HERRIOT

París, 18, 12. n.

Como se había anunciado esta tarde, Painleve conferenció con Herrriot.